

# Воля партии— воля народа!

Труженики района  
горячо одобряют  
Открытое письмо  
ЦК КПСС

## Мы с тобой, партия!

Как только в печати было опубликовано Открытое письмо Центрального Комитета КПСС, наши коммунисты, агитаторы внимательно с ним ознакомились. Затем они провели читки и беседы с косарями, механизаторами, работниками животноводства.

Мы — с нашей партией. Своим трудом колхозники помогают общенародному делу — решению задач, поставленных XXII съездом КПСС. Успешное решение их приблизит наше государство к заслуженной цели — коммунизму.

М. МУРАШКИН,  
секретарь парткома колхоза  
«Ленинский путь».

## Крепить единство

Курс нашей партии правильный. Коммунистическая партия Советского Союза, ее ленинский Центральный Комитет во главе с Н. С. Хрущевым много делают для укрепления дружбы между всеми братскими странами. Тем непригляднее выглядят позиции руководителей Компартии Китая, которые своими неправильными действиями вносят раскол в лагерь социализма.

Клеветнические нападки руководства КПК на нашу партию ничем не обоснованы. Коммунисты, все рабочие совхоза «Заря» единодушно поддерживают миролюбивую политику нашей славной Коммунистической партии и решительно осуждают клевету китайских товарищей.

Г. НОВОСЕЛОВ,  
секретарь парткома совхоза  
«Заря».

## Маяк

### КОММУНИЗМА

Колхозники сельхозартели «Новый путь» с большим интересом знакомятся с опубликованным в печати Открытым письмом ЦК КПСС и письмом Центрального Комитета Коммунистической партии Китая от 14 июня 1963 года.

Везде, где собираются люди — в летнем лагере животноводов, на ремонтных площадках у комбайнов, на сенокосе в лесу — только и разговоров, что о неправильных действиях руководства КПК, их заблуждениях в оценке международного коммунистического движения.

Наша Коммунистическая партия совершила первую в мире социалистическую революцию, отстояла в тяжелых битвах ее завоевания и сейчас стоит в авангарде советского народа, строящего коммунизм. СССР — маяк коммунизма. Он освещает всем народам единственно верный путь строительства новой, счастливой жизни для всех трудящихся.

Н. НАСОНОВ,  
колхозник.

# Сенокосу — ударные темпы

С ЕГОДНЯ в нашей газете публикуется сводка о ходе заготовки сена в хозяйствах управления. Результаты не радуют. За полмесяца работы колхозы и совхозы заскировали по 50—80 тонн сена. Не без основания областная газета «Кузбасс» критиковала хозяйства Промышленновского управления за медлительность на заготовке коров.

Медлительность, выжидание у нас имели место. Начав сенокос в начале июля, председатели колхозов решили не спешить с этим делом, надеясь на то, что трава еще подрастет. 9 июля прошел хороший дождь. Опять несколько дней выжидания. А время не ждет. Упускаются лучшие сроки заготовки сена.

Надо учесть еще и то, что в июле, кроме сенокоса, нет других сельскохозяйственных работ, требующих большого количества людей. Вот сейчас и надо все сельское население мобилизовать на заготовку кормов для общественного скота. Гораздо

труднее будет решать этот вопрос, когда начнется уборка урожая.

Умышленно сдерживаются темпы заготовки сена в колхозах им. Жданова, «Рассвет». Поэтому-то здесь скошено по 7—8 гектаров травы. В некоторых хозяйствах допускается большой разрыв между косовицей и скирдованием. Например, в колхозе «Красное знамя» трава скошена на площади около трехсот гектаров, а заскирдано сена только 50 тонн, в Борочатском совхозе скошено 483 гектара, заскирдано же 250 гектаров.

На заготовке сена необходимо широко применять механизацию. Это облегчит труд и ускорит дело. Однако некоторые руководители хозяйств не подумали об этом заранее. В колхозе «Ленинградский путь» стогование сена не механизировано. Здесь нет даже простейшего стогомета.

Вручную в первые дни проводилась заготовка кормов и в сельхозартели «Родина». Сейчас здесь кое-что сделано

в смысле облегчения труда колхозников на сенокосе. Наряду с конными сенокосилками работают четыре тракторных. Трактором подвозится сено к стогу, а здесь бульдозер сталкивает его с волокушами.

Зимовки прошлых лет показали, что без достаточного количества грубых кормов во время стойлового периода не получить высокой продуктивности скота. Поэтому руководители хозяйств решили нынче выкосить траву всюду, где это возможно. В этом случае нельзя будет обойтись без ручного труда.

Массового выхода колхозников на сенокос можно добиться путем материальной заинтересованности. Одним

из таких факторов является предоставление возможности накосить сено для личного скота. Разумеется, это дело должно строиться на паяевых началах. Из общего количества заскирданного сена колхозник получает определенную часть его.

Заготовка сена — важная хозяйственная кампания. Чтобы корм был высокого качества, нельзя упускать сроки его заготовки. Надо привлечь все трудоспособное население к сенокосу. Темпы зависят от применения механизации. Значит, надо использовать машины, простейшие приспособления, чтобы повысить производительность труда.

Все силы и средства — на сенокос!

Пролетарии всех стран соединяйтесь

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 | Суббота, 20 июля 1963 г. | Год издания 1-й

Цена 2 коп.

## Будет сено и силос

Подлинно хозяйственную работу об общественном животноводстве проявляют члены колхоза «Искра». В этой артели наряду с заготовкой сена, закладывают силос из разнотравья. В траншеи заложено 90 тонн хорошего сочного корма. Это будет большим подспорьем в деле создания изобилия кормов на стойловый период содержания скота.

С. ДАЛИН.

## ТАК ДЕРЖАТЬ, СВИНОВОДЫ!

В березняке, на берегу пруда, как пчелиные улья на пасеке, рядами стоят домики. Это летнее жилье свиноматок с поросятами первой фермы совхоза «Заря». Здесь же, недалеко от домиков, в тени деревьев собирались хозяева этого городка — свинарки.

Они собрались для того, чтобы поговорить о том, что сделано ими за полгода и какие задачи еще предстоит решить; подумать сообща, как лучше перестроить работу, чтобы успешно выполнить взятые социалистические обязательства. А обязательства приняты немалые: получить и

вырастить 7000 поросят и чтобы каждый при объеме был не менее 15 килограммов веса и за каждые сутки прибывал на 200 граммов. Эта поша нам под силу.

В первой половине года получено 2310 поросят. В среднем на каждую свиноматку приходится по 7,8 поросенка. Но не совсем благополучно обстоит дело с привесами. Не многие свинарки выполняют этот пункт обязательства. Но на ферме есть свои маяки.

Саша Полуэктова передовой работницей стала не сегодня и

даже не по результатам первого полугодия. Еще в прошлом году она добилась высоких привесов поросят и стопроцентной сохранности молодняка. Она не только примерная свинарка, но и активная общественница. За это ее даже премировали.

Елизавета Есина в течение шести месяцев получила 485 поросят. Каждый из них при отъеме от матки весил по 12,6 килограмма. Это наивысший привес на свиноферме.

Но что же все-таки надо сделать, чтобы высокие показатели имели не отдельные свинарки, а все, как ферму сделать передовой по совхозу? Управляющий Константин Лукьянович Шевцов предложил перейти на бригадный метод выращивания поросят.

— Если сейчас каждая свинарка работает в своей группе в одиночку, — объясняет т. Шевцов, — то при бригадном методе две работницы объединяют все усилия и совместно обслуживаются обе группы. Это значительно облегчит их труд, особенно во время туровых опросов. Они будут заинтересованы в сохранении приплода, не считаясь с тем, чьи это поросыта.

Собравшиеся с готовностью поддержали такое предложение. Да и как его не одобрить, когда свинарки видят преимущество совместной работы: их подруги Куничева и Коровина, Надя Ильиных и Надя Герман трудятся дружно. У них почти нет падежа, в домиках всегда чисто.

— Это хороший метод, — подает голос одна из свинарок. — Здесь лодыря сразу видно будет.

Правильная реальная. Здесь могут работать только честные, трудолюбивые люди. А главное, в человеке должно быть разви-

то чувство товарищества, взаимопомощи. А ведь нас к этому и призывают моральный кодекс строителя коммунизма: один — за всех, все — за одного.

Свинарки в свою очередь вы-

сказали замечания о недостатках в лагере. Не хватает корытец для сосунков, за последнее время воды подвозят недостаточно, кое-где надо поделать лазы. Кажется, мелочь — корыто, но такие мелочи тормозят нормальное развитие поросят. А это беспокоит свинарок и им становится обидно, когда не по их вине поросята недоедают, недо-

пиваются.

Обидно, конечно, когда задеваются самолюбие, честь человека без всякой на то причины. На совещании Раисе Агеевой сделали замечание, что в ее группе поросята неважные. А вот как раз здесь-то и не хватает кормушек. И когда т. Шевцов, ознакомив свинарок с условиями областного соревнования животноводов, призвал к тому, чтобы каждая добилась привеса по 15 килограммов, Раиса выкрикнула:

— И добьемся!

В ее голосе слышались гордость и вызов.

Добьются. Не только Раиса, а все работницы, потому что все они — замечательные люди, хорошие труженицы. С такими можно вершить большие дела.

На этом совещании по итогам работы в первом полугодии был вручен переходящий вымпел передовой свинарке Раисе Бутко. Она получила 286 поросят и отняла их от маток с весом по 13,3 кг в среднем.

Н. КОЛОСКОВ,  
бригадир свинофермы.

## СВОДКА

о ходе заготовки сена и обработки сахарной свеклы по оперативным данным на 17 июля. (В первой колонке показано количество гектаров скошенной травы, во второй — процент выполнения плана стогования сена, в третьей — прорывка свеклы в процентах к посевному).

### Колхозы:

	—	—	30
Им. Ленина	8	—	6,3
«Рассвет»	215	9,5	61,2
Им. Чкалова	240	—	15,0
«Ударник полей»	371	7,4	—
«Родина»	75	0,4	—
«Искра»	387	2,0	78
«Заветы Ильича»	407	2,5	1,6
«Ленинский путь»	—	—	61,3
«Колос»	250	3,7	8,0
«Мир»	7	—	17,6
Им. Жданова	283	3,1	8,9
«Красное знамя»	153	—	21,4
«Гигант»	—	—	—
Им. Мичурина	77	0,5	—
«Путь к коммунизму»	50	—	11,2
«Новый путь»	503	2,0	70,5
«Труд»	—	—	—
Совхозы:	334	—	46,8
«Красинский»	374	2,2	78,7
«Заря»	488	0,5	31,4
«Борочатский»	4232	1,2	38,0

По управлению

# ПРОПАШНЫМ—ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

## Друзья чудесницы

Подружились с полевой чудесницей механизаторы нашего колхоза. Комсомолец Борис Гусев и коммунист Виктор Белоусов на 130 гектарах посеяли кукурузу квадратно-гнездовым способом и на 20—пунктирным. Квадраты получились хорошие. Можно обрабатывать не только в двух направлениях, но и по диагонали.

Два раза механизаторы-кукурузоводы уже вспушили междуурядия. Земля мягкая, сорняков нет.

Недавно у нас прошел обильный дождь. Кукуруза бурно растет, тянется к солнцу. На глазах меняется вид поля. Рядки уже сомкнулись и глянешь—сердце радуется—сплошной зеленый ковер.

Полезли из почвы и сорняки. Чтобы не дать им ходу, друзья кукурузы снова вывели своих стальных коней в поле. Борис Гусев, Борис Чернов, Александр Шкредов начали третье рыхление междуурядий.

По всему видно, что механизаторы свое слово с честью выполнят, вырастят не меньше 350 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Они готовят уже технику к уборке урожая. Виктор Белоусов заканчивает ремонт силосного комбайна «СК-26».

В. ХЕРУВИМОВ,  
агроном колхоза «Путь к коммунизму».

**САХАРНУЮ** свеклу по праву называют богатырской культурой. После кукурузы она дает наибольшее количество кормовых единиц с гектара.

Видимо, этого не поняли руководители колхоза «Рассвет». Иначе чем же можно объяснить такое бесхозяйственное, пренебрежительное отношение к ее выращиванию.

До сих пор сахарная свекла на всей площади не прорвана, зарастает сорняками. Гектарах на пяти с краю от села Окунево видны еще рядки, а дальше—сплошной массив лебеды, осота и других сорняков.

Исполняющий обязанности председателя колхоза т. Насонов создавшееся тревожное положение с выращиванием сахарной свеклы объясняет тем, что посев был произведен сеялкой с междуурядиями 40 сантиметров, рассчитанной на полную механизацию ее обработки по методу кубанского механизатора

Владимира Светличного. Тракторов же, приспособленных для обработки таких площадей, в колхозе нет. Поэтому и с шаровкой междуурядий здесь опоздали самое малое дней на двадцать.

## СВЕКЛА В ПЛЕНУ СОРНЯКОВ

Этот аргумент не выдерживает никакой критики. Ведь можно было провести обработку междуурядий вручную, тем более, что колхозники после посевной не были заняты на общественных работах и ходили на заготовку лекарственных растений.

Опоздали в колхозе и с началом прорывки, чем нанесли непоправимый ущерб урожаю. Но и упустил лучшие агротехнические сроки, руководители колхоза не принимают решительных мер к спасению посевов.

Во-первых, необходимо было провести поперечное прореживание. Это облегчило бы труд колхозниц и ускорило работу. Во-вторых, не про-

изведено раскрепление участков за членами звеньев. Да и звеньев-то по сути дела нет.

Прорывка ведется, как говорится, скопом. Берут колхозницы по одному рядку. Мешают друг другу и, даже бывает, из-за тесноты и неосторожности ранят ноги тяпками.

От этой обезлички колхозницы сами отказываются. Александра Кожевникова, например, работает отдельно со своими тремя школьниками. Так же сделала и Елена Коровина. Ей тоже помогают двое малышей.

Если бы правление колхоза закрепило за каждой колхозницей, не занятой на постоянной работе в животноводстве и других отраслях в колхозе, определенные участки, то, несомненно, прорывка бы ускорилась. Вышли бы на помощь труженицам и члены семей, родственники, школьники.

Отрицательно сказывается

прорывке работал 21 человек. Да еще с десяток учащихся—на площади, отведенной для школы. Это самое большое количество людей, участвующих в работе. Все предыдущие дни на прорывке было 3—5 человек.



ТРЕВОГУ

Получалось так. Выделят бригадир колхозниц для ухода за сахарной свеклой и сам же потом снимает то на ремонт колхозных помещений, то на другие хозяйствственные работы.

Не позабыли руководители и об орудиях труда. Кажется, простая вещь—тапка. А ведь от нее зависит выполнение норм. Тапки же не

пойти в отпуск. А теперь есть уже решение правления колхоза предоставить в такое горячее, ответственное время отпуск и агроному т. Щеглову.

Такая бесхозяйственность нетерпима.

Кстати, об агрономе т. Щегловой. Уж кто-то, а она, специалист сельского хозяйства, должна быть убежденным пропагандистом всякого новшества, тем более такой новой у нас культуры, как сахарная свекла. Уж ее-то сердце должно больше, чем у кого бы то ни было, болеть за судьбу урожая.

Но агроном, как свидетельствуют колхозники,—редкий гость на свекловичной плантации. Многие колхозники не умеют прорывать, правильно взрыхлять почву. Рядки после прорывки загущены. Нередко колхозницы оставляют в одном месте не одно, а два-три и больше растений. Обязанность агронома — научить свекловодов правильным приемам работы, строго следить за ее качеством.

Однако ничем подобным т. Щеглова не занимается. Придя однажды на поле, она сказала работающим женщинам, что расстояния между растениями должны быть 15 сантиметров. Вот и вся ее помощь.

Нельзя без щемящей боли в сердце смотреть на гибущие посевы сахарной свеклы. После прошедшего обильного дождя сорняки бурно, буквально на глазах растут, а слабые корни сахарной свеклы чахнут, обреченные на гибель.

Времени осталось мало. Но еще можно спасти сахарную свеклу. Так за дело, товарищи колхозники и руководители сельхозартелей «Рассвет»!

Д. СОНИН.

## СВОЙ ОГОРОД И ЧУЖОЕ ПОЛЕ

— Я тоже завтра не выйду на работу, брошу пасти овец, — зло и гневно говорит невысокая загорелая женщина председателю колхоза им. Жданова Алексею Игнатьевичу Прудкому. — Вон, смотри, Машка Гончарова на своем огороде пластиается, а на колхозную работу не ходит.

Возмущение это вполне естественно. Честные колхозники, а

их большинство, с презрением смотрят на тех, кто, пользуясь всеми правами члена сельскохозяйственной артели, по существу не принимает участия в общественном труде. Некоторые общий котел вносят копейку, а тянутся за рублем.

В колхозе сейчас уйма дел. Еще не закончена обработка пропашных и овощей, а уже начался сенокос. Надо свое временно подготовиться к уборке урожая, отремонтировать животноводческие и складские помещения. В такую горячую пору каждый человек на счету, каждый должен трудиться в полную меру своих сил.

Так именно и поступают лучшие члены артели. Шофер Сергеев Гавва и его жена доярка Галина в колхозе работают шесть лет. За это время пришлось приложить свои руки во всех участках хозяйства. Но никогда они не роптали, что тяжело, никто от них не слышал «брошу», «уйду».

И вполне понятно, что эти честные, добросовестные труженики имеют полное право возмущаться теми, кто в общем деле прятается за чужие спины, живет за их счет. Разве не возмутителем такой пример: тридцатичетырехлетний Алексей Калинин за счет колхоза получил специальность механизатора. В прошлом году на колхозном комбайне «С-4» зарабатывал себе деньги и хлеб. Кончилась страда. Калинин получил в артельной кассе день-

ги, ссыпал в домашний закром хлеб, но работать больше не захотел.

Его товарищи механизаторы сейчас готовят технику к уборке. Комбайн Калинин стоит непротивлен. Не идет Калинин его ремонтировать. Он решил сделаться тунеядцем, выискивать легкие пути к большой наживе. Но колхозники не могли дальше терпеть такого паразита на своем здоровом организме. На недавно прошедшем заседании правления к нему применили один из пунктов Устава сельхозартелей. Этот пункт гласит, что если один трудоспособный член не вырабатывает минимума трудодней, то семья лишается половины приусадебного участка.

Виктор Шершунов, 1927 года рождения, крепкий, здоровый мужчина. Он плотник. Профессионально овладел в совершенстве. Где бы, как не в колхозе, применять ему свое мастерство и силу? Ведь здесь дел по его специальности непочтенный край. Так нет, он лучше будет работать на стороне, но на колхозную работу не идет.

Как же можно согласиться с таким положением: свой, доморощенный мастер идет работать на сторону, а колхоз для строительства вынужден нанимать посторонних людей! Это вопиющее несоответствие нельзя признать нормальным, оно не может быть терпимым. Почему колхозники мирятся с этим? Почему они не

заставят Шершунова работать в артели?

В колхозе большая потребность в женском труде. На животноводстве нужны доярки, телятницы, свиные, овощи требуют заботливого, умелого ухода. А между тем не все женщины вносят свой посильный вклад в общественное хозяйство.

Вот та самая Мария Гончарова, имя которой упоминалось в начале нашего рассказа,—молодая, полная сил и здоровья женщина. Но что она дала колхозу? Всякими правдами и неправдами старается прикрыть свой паразитический образ жизни. Судите сами: за 5 месяцев нынешнего года она выходила на работу всего лишь 21 раз. Под стать Гончаровой и Зоя Братишева. Нынче трижды бралась за работу на животноводстве, но чуть какая трудность—сейчас же «заболеет».

Справедливые нарекания в их адрес слышатся из уст колхозниц, которые, оставляя своих детей под присмотром старух, ежедневно выходят на работу. Они сознают необходимость участия в общественном труде, они дорожат своей крестьянской честью, честью хлебороба. В этом они видят свое призвание, свой долг строителя коммунизма.

Следует сказать, что и бригадир комплексной бригады Я. Ф. Котельников не создает среди колхозников должного трудового напряжения, не является организатором производства. Он запу-

стил учет труда членов бригады и теперь ездит по деревне и спрашивает каждого, где, когда и что тот делал. Благо, что сами колхозники ведут учет своей работы.

А. СМОЛЯНИНОВ.



Читинская область. Колхоз «Коминтерн» Борзинского производственного управления досрочно выполнил полугодовой план поставок молока государствству.

Лучшей в колхозе считается комсомольско-молодежная ферма, которой руководит Августа Буторина. Второй год молодые доярки удерживают переходящее Красное знамя парткома производственного управления.

НА СНИМКЕ: лучшие доярки передовой фермы сестры Августы и Натальи Буторины.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

20 июля 1963 г., 2 стр.

# Так работали животноводы в первом полугодии

## Столько надоили лучшие доярки за полугодие

(Надой показан в килограммах)

Сумина Е. С.—колхоз «Рассвет»	1440
Гаголкина А. П.—колхоз «Рассвет»	1397
Штроман Э. Ф.— колхоз «Рассвет»	1333
Андианова Е. Ф.—совхоз «Заря»	1234
Дерр Ф. Ф.—колхоз «Рассвет»	1227
Иванова З. Н.—совхоз «Заря»	1213
Цыткевич П.— колхоз «Путь к коммунизму»	1212
Рогачева Н. М.—колхоз «Рассвет»	1205
Бирт Э. Ф.—колхоз «Ленинский путь»	1200
Силаенко А. М.—колхоз «Гигант»	1182
Ворожейкина Л. С.—совхоз «Заря»	1174
Харитонова А.—Краснинский совхоз	1166
Горден-Берген М. Ф.—колхоз «Рассвет»	1165
Арзамасова Н. Ф.—колхоз «Труд»	1165
Храпова А. К.—колхоз «Ленинский путь»	1149
Кропотова В. С.—колхоз «Колос»	1147
Бабина А. Н.—Краснинский совхоз	1145
Сандрыкина М. В.—колхоз «Ударник полей»	1139
Янке М. К.—колхоз «Ленинский путь»	1135
Червова С. Г.—колхоз им. Чкалова	1130
Паршикова Е. И.—колхоз им. Чкалова	1126
Будленко Н. С.—колхоз «Путь к коммун.»	1121
Обманко П. Ф.—совхоз «Заря»	1121
Бирт О. Ф.—колхоз «Ленинский путь»	1120
Шкодрова М.—колхоз «Путь к коммун.»	1119
Веденникова Л. С.—совхоз «Заря»	1119
Кирина М. Б.—колхоз «Колос»	1118
Мурашкина А.—колхоз «Путь к коммун.»	1110
Гречина А.—колхоз им. Чкалова	1109
Головнина Д. Д.—колхоз им. Чкалова	1107
Ефремова А. М.—колхоз «Рассвет»	1102
Колбасина А. П.—колхоз «Ударник полей»	1102
Илюхина Т. А.—колхоз «Колос»	1102
Бауэр М. Я.—совхоз «Заря»	1098
Халина В. А.—совхоз «Заря»	1095
Попова Е.—колхоз «Родина»	1090
Баранова А. А.—колхоз «Колос»	1088
Петрова Т. П.—совхоз «Заря»	1088
Кушнарева Ф.—совхоз «Заря»	1083
Гросс Н. Ф.—колхоз «Колос»	1083
Рогачева В.—колхоз «Рассвет»	1075
Федорова К. А.—колхоз «Ленинский путь»	1074
Опрышко Т. А.—совхоз «Заря»	1074
Головнина А. Д.—колхоз им. Чкалова	1072
Ситникова А.—колхоз «Труд»	1065
Ремеслова А. С.—колхоз «Ленинский путь»	1057
Гардер З.—колхоз «Путь к коммунизму»	1056
Абрамова В. В.—совхоз «Заря»	1052
Касаткина Л. С.—совхоз «Заря»	1049
Зайцева В. В.—колхоз «Гигант»	1042
Комаровская С.—колхоз «Путь к коммун.»	1040
Шилина М. А.—колхоз «Гигант»	1037
Кренова Р. Г.—совхоз «Заря»	1037
Мартынова А. К.—колхоз «Гигант»	1030
Паскольная Л. П.—колхоз «Гигант»	1020
Цыганкова А. Н.—Краснинский совхоз	1017
Кочнева А.—Краснинский совхоз	1016
Баяндина А. К.—Краснинский совхоз	1009
Чернышева Т.—колхоз им. Чкалова	1004
Степанова Р. А.—колхоз «Ударник полей»	1001
Осгуленко В. К.—колхоз «Ударник полей»	990
Печенина Т.—колхоз «Родина»	989
Салебо С.—колхоз «Красное знамя»	987
Кряк Е. М.—колхоз «Гигант»	981
Савельева М. М.—колхоз «Красное знамя»	977
Петрушина Н. Я.—колхоз «Гигант»	969
Кутькина Н. О.—колхоз «Красное знамя»	968
Гитлейн М. П.—колхоз им. Ленина	968
Шмидт П.—колхоз «Заветы Ильича»	956
Катарова А. И.—колхоз «Новый путь»	954
Сигарова Т. С.—колхоз имени Ленина	952
Дубовикова Т. П.—колхоз «Гигант»	943
Осокина Л.—колхоз «Мир»	932

## Пастухи, добившиеся на доя молока по гурту

Худяков Г. Я.—совхоз «Заря»	1055
Краев Н. Е.—совхоз «Заря»	1055
Иванов В. Н.—совхоз «Заря»	1055
Обманко И. Н.—совхоз «Заря»	1051
Кушнарев И. Ф.—совхоз «Заря»	1051
Гренинг А. И.—совхоз «Заря»	1051
Клыков А. И.—совхоз «Заря»	1049
Тихонов С. А.—совхоз «Заря»	1049
Папа Е.—совхоз «Заря»	1049

Уваров А. А.—колхоз им. Чкалова 1027

Гречин В. И.— колхоз им. Чкалова 1027

Чернышев И. Т.— колхоз им. Чкалова 1027

Рыбин А.— колхоз «Труд» 1005

Гуляев А.— колхоз «Труд» 1005

Покатов Н. А.—совхоз «Заря» 949

Петров С. Н.—совхоз «Заря» 949

Иванов Н. К.—совхоз «Заря» 949

Дергунов А. А.—колхоз «Ударник полей» 939

Осгуленко В. К.—колхоз «Ударник полей» 939

Фуст Я. И.— колхоз «Гигант» 929

Курочкин К. С.— колхоз «Гигант» 875

Асеев И. И.— колхоз «Гигант» 875

Маевский Я.— колхоз «Гигант» 863

## Пастухи нагульных гуртов, добившиеся с начала года суточного привеса

(в граммах)

Гончаров К. К.— колхоз «Гигант» 758

Реймер Р. В.— колхоз «Ударник полей» 706

Лебедева К. А.— колхоз «Ударник полей» 692

Пешехонов К. И.— колхоз «Гигант» 650

Котова П. В.— колхоз «Ударник полей» 639

Внуков А. И.— колхоз «Ударник полей» 453

Внуков В. К.— колхоз «Ударник полей» 453

## Пастухи нагульных гуртов, добившиеся в июне суточного привеса

МОЛОДНЯКА

(в граммах)

Черница И. Е.— колхоз им. Ленина 1330

Сальков А. П.— колхоз им. Ленина 1220

Ануфриев А. М.— колхоз «Ударник полей» 1110

Качин Н.— колхоз «Колос» 1100

Тарасов С.— колхоз «Колос» 1110

## Свинарки, получившие в июне среднесуточный привес поросят

(в граммах)

Петракова Л.—совхоз «Заря» 440

Костина Н.—совхоз «Заря» 335

Штопель Т. П.— колхоз «Ударник полей» 290

## Свинарки, получившие и вырастившие до отъема в среднем от одной свиноматки

Ратке Д. А.—совхоз «Заря»—по 8,4 поросенка

Маркова Ф. В.—совхоз «Заря»—по 8,4 поросенка

Кляйфельд И.—совхоз «Заря»—по 7,7 поросенка

Есина Е. А.—совхоз «Заря»—по 7 поросят

## Птичницы, получившие за полгода от курицы-несушки

Ярухина Р. И.— колхоз им. Чкалова—по 69,2 яйца

Худякова А. И.— колхоз им. Чкалова—по 69,2 яйца

Скоромохова Л.— колхоз им. Чкалова—по 69,2 яйца

Ляпина Т. П.— колхоз им. Чкалова—по 69,2 яйца

Звонкова Т.— колхоз «Ударник полей»—68,1 яйца

Фриз А. П.— колхоз «Ударник полей»—65,1 яйца

Ульянова М. З.—к-з «Ударник полей»—62,4 яйца

Шевченко Р. С.—к-з «Ударник полей»—62,4 яйца

Зоотехники Борочатского совхоза, колхозов «Искра»,

им. Жданова и им. Мичурина данных о работе животноводов не представили.



Среди доярок Новосибирской области развернулось соревнование за суточные пудовые надои молока от каждой коровы. Одной из первых в Чановском посвободственном управлении добилась пудовых надоев доярка колхоза «Путь к коммунизму» Наталия Яшкова. За полугодие надон на фуражную корову в ее группе составили 1.900 килограммов молока. Н. Яшкова заняла первое место в социалистическом соревновании доярок производственного управления.

НА СНИМКЕ: передовик социалистического соревнования Н. Яшкова.

Фотохроника ТАСС.

## Маяки колхоза „Гигант“

О лучших животноводах сельхозартели «Гигант» зоотехник Николай Федорович Лебедьев рассказывает охотно.

— Заслуженным авторитетом и уважением животноводов пользуется доярка третьей бригады Анна Митрофановна Силаенко. За шесть месяцев на одну корову она надоила 1182 кг молока. Хорошо трудились она и в июне, надоив на корову по 272 кг. В этой же бригаде работает Лидия Павловна Покольная. Ее показатели ниже, но она старается не отстать от своей подруги.

Есть свои маяки и во второй бригаде. Доярка Мария Леонидовна Шилина надоила за

тот же срок на одну корову по 1037 кг. Высоки показатели ее группы коров и за прошедший месяц.

Немного хуже обстоит дело в первой бригаде. Но есть и там свои ударники, на которых надо равняться. Например, Екатерина Матвеевна Кряк. В этой бригаде работает пастухом всеми уважаемый Павел Иванович Асеев. В его гурте 205 коров, и он так сумел организовать выпас, что от каждой коровы за месяц было получено по 222 кг молока. На днях ему исполняется 60 лет, из них 21 год он проработал в животноводстве.

Ю. ДРОЗДОВ.

## Чтобы зимовка была теплой

Сейчас в нашем колхозе 730 коров. А к зиме их стадо возрастет еще на 105. Увеличиваются поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец.

Как их разместить в зимних помещениях, полностью сохранить поголовье и добиться повышения продуктивности животных? Над этими вопросами сейчас работают правление и актив нашего колхоза.

Скотных дворов у нас хватает, но их надо ремонтировать. Плотницкая бригада, созданная из престарелых колхозников, ремонтирует коровник на 440 голов в первой бригаде. Они настилают пол, ремонтируют потолок, ясли, двери.

Похвалы заслуживает работа плот

# ДОРОГА К РЕПЕНИЮ ВОПРОСА ОТКРЫТА

Глава Советского правительства Н. С. Хрущев имел 15 июля встречу с заместителем государственного секретаря США А. Гарриманом и английским министром лордом Хэйлшем. Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний, и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. 16 июля обсуждение было продолжено с министром иностранных дел А. Громыко.

Проблема запрещения ядерных испытаний не нова. Она обсуждалась уже ряд лет. Ею занимается Комитет 18 стран по разоружению, заседающий в Женеве с перерывами уже больше года. Однако соглашение до сих пор не достигнуто, и это тревожит все человечество.

Почему не сдвигается с мертвой точки столь назревший вопрос? СССР уже много лет находит выскакал за то, чтобы ядерные испытания были прекращены раз и навсегда. Если бы дело зависело только от Москвы, то договор о прекращении ядерных испытаний, в какой бы среде они проводились — в атмосфере, в космосе, под водой или под землей, давно был бы подписан. Но ведь доброй воли одного только Советского Союза недостаточно. Нужно согласие и других ядерных держав. А вот с их стороны такой доброй воли до сих пор проявлено не было. Правительство Франции, воз-

главляемое де Голлем, открыто заявило, что оно вообще не хочет разговаривать на эту тему.

Что касается США и Англии, то на словах они признают необходимость положить конец ядерным испытаниям, участвуют в переговорах в Комитете 18 стран, на сессии Генеральной Ассамблеи ООН. На деле же они изошлются в придумывании всяких предлогов, чтобы уйти от соглашения. Именно они искусственно превратили в тяжелое препятствие вопрос о том, как проверять выполнение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Препятствие это надуманное. Государства имеют в своем распоряжении такие приборы, которые немедленно засекут ядерный взрыв любой силы, даже очень незначительный, и в любой среде. Чтобы сделать проверку еще более надежной, можно установить на территориях ядерных держав известное число автоматических сейсмических станций. Советский Союз согласен и на это. Однако западные державы упорно настаивают на том, что для контроля за прекращением испытаний нужны якобы международные инспекции.

Раньше они относили это требование ко всем ядерным взрывам, а теперь только к подземным. Но, как показала практика и как установили ученыые, в том числе многие видные американские и английские сейсмологи,

все подземные взрывы могут быть обнаружены национальными средствами.

Почему же в таком случае западные державы настаивают на инспекциях? Дело тут ясное: они хотят получить под видом кон-

ту западные державы препятствуют соглашению о прекращении всех испытаний, Советское правительство выразило готовность заключить соглашение о прекращении испытаний в атмосфере, космосе и под водой. Западные державы уже давно признали, что для проверки соглашения о прекращении этих трех видов испытаний никаких инспекций не нужно. «Стало быть», — сказал тов. Хрущев, — дорога к решению вопроса открыта.

Такое соглашение было бы полезным в том смысле, что оно устранило бы угрозу заражения атмосферы осадками, опасными для здоровья людей, улучшив международная ядерная обстановка.

Но оно не решает главной задачи гонки ядерных ядер и ослабления угрозы ядерной войны. Поэтому Советское правительство должно уже теперь сделать один крупный шаг вперед в международной ядерной ядерности, а именно, заключить пакт о ненападении между основными военными группировками государств — странами Атлантического блока (НАТО) и странами Варшавского договора.

Эти советские предложения очень широко обсуждаются и обсуждаются во всем мире. Что касается соглашения о прекращении испытаний, то буржуазные обозреватели признают, что СССР пошел тут на встречу за-

падным державам и что перспектива соглашения, безусловно, реальна. Многие из них не видят никаких оснований для отказа и от пакта о ненападении.

Однако со страниц буржуазной печати раздаются и другие голоса. Например, начальники штабов вооруженных сил США выступили против заключения соглашения с СССР о прекращении ядерных испытаний. Сторонникам холодной войны не нравится и пакт о ненападении. Особенно вспомнились западногерманские милитаристы и реваншисты. Их газеты занялись подыскиванием всяких возражений. Еще бы они, как черт ладана, боятся любого шага, который увеличит бы сближение между Западом и Востоком!

Но не все на Западе солидарны с Бонном. Даже некоторые буржуазные политики и журналисты рассуждают так: ведь участники НАТО все время кричат о том, что блок этот оборотильный. Какие же у него могут быть основания отвергать пакт о ненападении?

Посмотрим, возьмут ли верх такие трезвые мысли. Если победят здравый смысл и Запад согласится подписать договор о прекращении ядерных испытаний, пакт о ненападении между странами НАТО и странами — участниками Варшавского договора, международная атмосфера заметно оздоровится.

Я. МАЗОР. (ТАСС).

## Красноречивый пример разумной политики

Позиция не только всех коммунистов, но и всего чехословацкого народа единодушна. Наш народ полностью поддерживает политическую концепцию, выраженную в решениях совещаний коммунистических и рабочих партий в 1957 и 1960 годах, на которых основывается ответ ЦК КПСС на позицию руководителей Коммунистической партии Китая, заявил член-корреспондент чехословацкой Академии наук, директор института истории КПЧ

Павел Рейман в связи с опубликованием в чехословацкой печати Открытого письма ЦК КПСС.

Венгерская газета «Неподобающее» напечатала полные тексты Открытого письма ЦК КПСС и письма ЦК КПК от 14 июня.

Комментируя эти документы в передовой статье, озаглавленной «Неподобающее по ленинскому пути», газета пишет: изложенные в китайском письме взгляды, кающиеся как современного международного положения, так и всеобщих принципов марксизма-ленинизма, опровергаются опытом нашей партии, венгерских коммунистов и венгерского народа. Именно линия, на которую нападают китайские товарищи, ее правильное применение и осуществление в наших условиях привели в нашей стране к быстрому укреплению диктатуры пролетариата, к всестороннему ускорению социалистического развития, к новому расцвету политической, экономической, культурной жизни, к быстрому росту международного значения и авторитета нашей Родины. Поэтому раскольническая позиция китайских товарищей не только не может найти у нас поддержки, но и вызывает решительный протест у всех членов партии. Венгерские коммунисты целиком согласны с письмом ЦК КПСС.

Все польские газеты публикуют обширные изложения Открытого письма ЦК КПСС.

Газета «Жице Варшавы» подчеркивает, что КПСС выступала и будет выступать в защиту единства и сплоченности социалистического содружества и всего мирового коммунистического движения.

Секретарь парткома ПОРП завода качественных сталей «Варшава» Тшесыневский в беседе с корреспондентом ТАСС

заявил: «В Открытом письме ЦК КПСС затронуты самые важные в настоящее время проблемы международного коммунистического движения. Опубликованное письмо — красноречивый пример разумной политики Коммунистической партии Советского Союза». Тшесыневский отметил, что убедительно аргументированное письмо ЦК КПСС имеет огромное значение для всего мира.

В передовой статье, посвященной Открытым письму ЦК КПСС, центральный орган Коммунистической партии Финляндии газета «Кансан Утисет» подчеркивает ошибочность и непремлемость в качестве линии деятельности международного рабочего движения, линии, защищаемой китайскими товарищами. В статье указывается, что китайские руководители фактически отвергли одобренные коммунистическими партиями социалистических стран в 1957 году и коммунистическими и рабочими партиями мира — в 1960 году документы и намеченные ими линии деятельности. Несмотря на это, отмечает газета, Центральный Комитет КПСС продолжает переговоры и делает все возможное для укрепления единства социалистического лагеря и мирового коммунистического движения.

Греческая газета «Авги» поместила на двух полосах подробное изложение Открытого письма ЦК КПСС.

«Авги» отмечает, что в письме дана всесторонняя и обстоятельная критика ошибочных взглядов ЦК КПК и его разногласий с КПСС и другими коммунистическими и рабочими партиями. Газета осуждает «раскольническую деятельность китайского руководства в рядах международного коммунистического движения».

ТАСС.



Большой популярностью среди населения Чехословацкой Социалистической Республики пользуются магазины самообслуживания. Они открыты не только в крупных городах, но и в рабочих поселках и деревнях.

НА СНИМКЕ: в одном из магазинов самообслуживания в шахтерском городе Порубе.

Фото ЧТК—ТАСС.

## Показывает КЕМЕРОВО

СУББОТА  
20 ИЮЛЯ

18.00 Для малышей. «Железные друзья». Мультипликационный фильм.

18.10 Для школьников. «Пионерское лето».

18.25 «Как мы помогали». Телевизионный кукольный спектакль.

18.45 Международное обозрение.

19.00 «Вечно живой». Научно-популярный фильм.

19.20 Качество строительства — под контроль общественности!

19.30 «Когда засыпает твой город». Телеочерк.

19.55 Молодежная суббота.

20.10 Пять минут поэзии.

20.15 «Совесть пробуждается». Телевизионный фильм ГДР.

V серия.

21.30 Концерт артистов Ташкентского театра оперы и балета имени Алишера Навои с участием народной артистки СССР Г. Измайловой.

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
21 ИЮЛЯ

17.00 Урок физкультуры.

17.15 Для школьников. «Клуб знаменитых капитанов». Телевизионный фильм.

18.45 Для молодежи. «Учиться танцевать». Передача первая.

19.15 «Вступление». Художественный фильм.

20.55 «Гордость Кузбасса». Передача, посвященная Дню металлурга.

21.25 «Для вас, товарищи металлурги!» Концерт.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.